

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Dr. Varga Lajos
Felelős szerkesztő: Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Március elsején új előfizetést nyitunk a Debreczre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése február végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Mélységes esend mindenütt. A fájdalom, az elfojtott düh, a keserűség nem kiabál. Az emberek esendősen beszélgetnek egymással, csak hangjuk rezgése, csak szívük heves dobogása, csak a szemekben meg-megjelenő könnyecsek árulják el az érzelmeiket.

Ezt a királyhű, ezt a tulságosan lojális, ezt a Habsburgok előtt mindenkor megalázódó magyar népet, amely elfeledte az ősek rettenetes szenvedéseit, elfeledte martirjait, fátyolt borított a véres multra: ezt a magyar népet bilinesekbe akarják verni — ismét.

Megsemmisítik egymás után az 1848-as, felrugják az 1867-es törvényeket.

És nem osztrák szülöttek, nem beamterek, nem oseh pimaszok segítik ezt a gyalázatos alkotmányromboló munkát, hanem magyar emberek. Szomorubb ez a korszak, mint a hatvanégyes abszolutilizmus.

Kossuth Lajos iratait olvasgatva, ott találjuk Zólyom megye feliratában a következő sorokat: „A szuronyok százezrei előlhetik testünket, a nyers erő kiírthat a föld színéről, de az utóvilág nem fogja azon magyarnak lábnyomát megmutathatni, ki kész volt nemzetét törvényeinek, alkotmányos önállóságának meggyilkolásában résztvenni”.

Hány magyarnak lábnyomát mutathatjuk meg most, a ki piszkos pénzért, átkos koncért, zsiros hivatalért Magyarország alkotmányos önállóságának meggyilkolásában nemcsak részt vesz, de odaosuszik a hatalom lábához és kéri, hogy ő is résat vehessen a rettenetes munkában.

Mennyi idő fog elmúlni addig, míg a törvények győzni fognak a szuronyerdő fölött? Senki se tudja megmondani. De azért nem esüggedünk el, nem szabad elcsüggedni még akkor se, ha az örültség hónapokig tobródik is: a magyar nemzetnek győzni kell, mint ahogy győzött ezer esztendő óta élete folyamán minden alkalommal, minden ellenség ellen!

Csupa izgató hír: Savanyu Jóska, a bakonyi zsvány, kegyelmet kapott, dr. Takács Zoltán, a pénzhamisítót szabadlábra helyezi az igazságügyi miniszter, Dienes Márton, a híres vesztegési ügyek hőse, Amerikából hazajött.

Csakugyan beköszöntött az önkényuralom. Szükség van a gazemberekre. Fordított világ lesz. A gazemberek fognak szabadon járni, a börtönök pedig megtelnek becsületes hazafiakkal.

Roszelektü árulkodások.

Irta: Bakonyi Samu.

Nem hiszem, hogy e cikkem miatt a lapot elkobozzák. Akármilyen gyanus is a roszhangzásu hosszú címe, mégse lehet belekötni, mert különben a „Budapesti Közlöny” mai számát is el kellett volna kobozni, amelyben báró Fejérváry Géza aláírásával jelent meg az a vidám cikk, amelynek jeles szerzője a mostani bus napokban bizvást számot tarthat a magyar alkotmányt gyászoló hazafias közönség elismerésére.

Az ügyes kis tréfa tudniillik semmi egyéb, mint a kormány saját külön Verböczyjének egy kacagtató baklövése. Az a feneketlen törvénytudás megint remek munkát végzett. Az országgyűlést és különösen a képviselőházat egyik haladóparti portentum az őszön valamelyik „meeting” alkalmával „a tudatlanság fellegránának” mondotta. Nos, a tudatlan parlament kijelentette, hogy a teljhatalmu királyi biztos intézményeit a magyar közjog nem ismeri. Most bezzeg megtanít rá Fejérváry — vagy ki? — hogy miben „gyökeredik” a királyi biztosok kinevezésének a joga. Olvassátok el csak a mai hivatalos lapban a Rudnay Béláról szóló kormányrendeletet. Ebből megtanulhatjátok, hogy Rudnay Bélát ő felsége „teljes hatalommal fölrüházott királyi biztossá” az 1805. évi V. t.-cikkben gyökeredző joga alapján” méltóztatott a minisztérium előterjesztésére legkegyelmesebben kinevezni.

A nagytudományu minisztérium azonban mielőtt az előterjesztését megtette, jól tette volna, ha az általa fölfedezett jogforrást egy kissé közelebből is megvizsgálta volna. Mégis csak rájött volna, hogy ezt a törvényt három élő törvény is nagyon világosan hatályon kívül helyezte. A büntető-

törvénykönyv, a bünvádi perrendtartás és az utóbbinak életbeléptetéséről szóló törvény. minthogy anyagi és alaki büntetőjogi intézkedéseket tartalmaz, melyek a most felsorolt szerves törvények rendelkezéseivel részint ellenkeznek, részint fölöslegessé váltak.

Különben pedig az idézett 1805. évi V. t.-c. egész komolyan „A roszlektü árulkodásuk megakadályozásáról”, „De praecavendis sinisteris delationibus” szól, amint a címe is mutatja és rövid hat szakaszban arról beszél, hogy az árulkodásokra nem kell adni semmit, különben pedig ha árulkodások mégis történnek, legokosabb, ha azokat a főispán fogja megvizsgálni, akinek kötelessége, hogy a bevádolt nemesek javára szolgáló adatokat is kinyomozza, de ha valamely különös ok miatt a feljelentett ügyben szükséges nyomozást a főispán nem végezhetné, akkor küldhet ki a király, de csak a fölmért ügyben teljesítendő eljárásra, királyi biztost, azonban — csak tisztességes embert. És hogy a mulatság teljes legyen, a kormány által a királyi biztosok kinevezésére vonatkozó jog törvényben gyökeredző voltának igazolására fölhívott 1805. évi V. t.-c. viszont két másik törvényre, az 1649. évi XLII. és az 1715. évi LVI. törvény-cikkre hivatkozik, amelyek királyi biztosoknak a törvényhatóságok nyakára való kiküldését egyenesen megtiltják.

Ezekben a súlyos napokban nagyon ránk fér egy kis derűtség. Fogadjá érte őszinte hálánkat — az, akinek köszönhetjük.

Hanem azért a neve legalább nagyon is aktuális annak a bölcsen idézett törvénynek. Valóban a nemzetet és az alkotmányt tudta volna megmenteni minden vad merénylettől és szenvedéstől, aki a roszlektü árulkodásokat megakadályozta volna.

Mennyi álnokság! Mennyi szemérmelen hazudozás! A ma közzétett kormányrendelet szerint a királyi biztos kinevezése a törvényhatóságoknak „a felelős kormány törvényes intézkedéseivel szemben tanusított magatartása és ellentállása folytán” történt. Tehát „felelős” kormány ez is, amely biráját, az országgyűlést, szuronyokkal kergeti szét! És „törvényes” ez a kormány, amely törvény nélkül adóhoz és ujonc-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testiilyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izrádást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Miathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvos rendelés a gyógyszerárterekben. — Ám üvegenként 4— korona.

hoz akar jutni. Felelős és minden tette, minden szava törvényes.

Oh, van ám a „Budapesti Közlöny“ mai számlában még egyéb érdekes olvasmány is! Egyáltalán úgy látszik, hogy a hivatalos lap nem lesz többé unalmas. Egymásután jelennek meg majd benne a közszabadságaink és alkotmányos jogainknak elkobzásáról kiadott rendeletei az önkényuralomnak. Mivelhogy Magyarországot pátensekkel kormányozni nem szabad, amiről a koronázási hitlevél és eskü is megemlékszik.

Mindazonáltal a kormány a mai napon a mi alkotmányunkban eltiltott szükségrendelettel életbe léptetni a vámtarifát és a német kereskedelmi szerződést. Mindakét tárgy világosan és kétséghívhatatlanul a törvényhozás jogkörébe tartozik. De a kormány rosszlelkű árulkodása szerint a rendelettel való intézkedés „a törvényhozás szünetelésére való tekintettel“ volt szükséges, „nehogy az ország súlyos gazdasági válságnak tétessék ki“. Mentelmi jogunktól megfosztva, nem tulságos vakmerőség és főbenjáró bűn-e ettől a törvényes kormánytól megkérdeni, hogy miért és kinek tetszett „a törvényhozás szünetelését“ elrendelni, mikor annak többsége kész volt egy a vámtarifát, mint a kereskedelmi szerződéseket (természetesen a törvényeink által biztosított önrendelkezési jogunknak megfelelő módon) tárgyalni és törvénybe iktatni kizárólag és épen csak azért, „nehogy az ország súlyos gazdasági válságnak tétessék ki?“

Ilyen rosszlelkű árulkodással tették semmivé tizenkét hosszú esztendőre a gazdasági önállósághoz való jogunkat, miután előbb III. Napoleontól tanult példa után katonai karhatalommal feloszlatták az országgyűlést, mert a képviselőház többsége mint egy másik, felbontatlan, de ugyancsak a „Budapesti Közlöny“-ben olvasható irás mondja

a király „törvényben biztosított“ felségjogainak sérelme nélkül nem akart kormányt alakítani. Most már minek vitakoznánk azon, hogy mi a katonai felségjogok tartalma? A történetek után inkább azt kérdezzük hasonló vakmerőséggel, hogy egyáltalán van-e még a mi törvényeinknek jogokat biztosító bármilyen ereje? A királyi felségjogok vélt sérelme miatt szétlehet kergetni a törvényhozást és a törvényhozás szétkergetésére való hivatkozással a törvényhozás kizárólagos jogkörébe utalt ügyek intézése ime a király egyoldalú rendelkezésével is lehetséges. Mindez természetesen a „felelős“ kormány „törvényes“ intézkedése és a világért sem — rosszlelkű árulkodás!

Es míg az országház körül gyalog- és lovas-haderő táborozik, a Reichsrathban felolvassa az osztrák miniszterelnök a császári parancsot, amely Chlopyt megismétli. Minek erőlködik hát a darabont jogtudós? Mit nyúvi a szemét, mit bujja a Corpus Jurist? Mit keres minden bitor erőszakoskodására törvényes mentséget? Nincsen arra semmi szükség. Magyarországon már fölösleges törvényekre hivatkozni. De hiába is erőlködnek. Mert lesz még olyan idő amikor sem élő, sem holt törvények meg nem mentik a nemzet ítéletétől — a rosszlelkű árulkodókat.

Hatalom és erkölcs.

Irta: Hamvas József.

Nemcsak a jó gyermekek számára készült képekben tényező az erkölcs, hanem a történelemben is. Milliók közös, nagy élete főle ez emeli a kormányzó hatalmat, ebben van a kormányzó hatalomnak a joga, hogy egyének intézkedhessenek milliók sorsa felett.

A kormányzó hatalom a nagy rend képviselője mindenféle formájában. A rendnek alapja csak a törvény, a törvény alapja csak az erkölcs lehet.

Rendet törvény nélkül nem lehet fenntartani, mert csak akkor rendelheti magát

alá az egyén, ha a felsőbbiséget olyan szabályok kötelezik, melyeknek jogos voltát az egyén is elismeri. Mihelyt az egyén a felsőbbiség által alkalmazott szabályok jogosultságát el nem ismeri, elvben meg van a forradalom, mint magjában a növény és csak kedvező külső körülmények kellene, hogy a mag szárba hajtsa.

A hatalom erkölce: a törvény tisztelése. Nem követelheti meg a hatalom az egyéntől, hogy neki engedelmessédjék, ha a hatalom a törvénynek nem engedelmessékedik.

E kérelhetetlen igazságok elől nem lehet semmiféle rabuliztikával sem menekülni. Nem menti meg a súlyos következményektől a hatalmat még az a külső anyagi erő sem, melyet a törvény tisztelhetének idején a törvény megvédelmezésére adott a kormányzó hatalom mellé a nemzet. Mert a nemzet erejével vissza lehet élni, a természet törvényeit is ki lehet gunyolni, de azért végső eredményében még is csak a nemzet ereje az örökkévaló, akárcsak a természet törvényei.

Az erkölestelen hatalom jellemző sajátossága a mohó sietség és az érthetlenségig menő vakág. A bűn izgatott lelkiismerete ez, mely kapkodva végzi munkáját és bár konokságában tagadja a törvényt, mégis érzi, lelke mélyén, hogy rosszat cselekszik. Vakon rohan előre végzetes útján és nem látja a katasztrófát, melyben el kell pusztulnia.

A magyar alkotmányt gyűlölő bécsi politika évszázadok óta intézi kirohanásait a magyar nemzet ellen. Oktalan halálanságnak kellene ezt neveznünk, ha szerencsétlen vakágnak nem tekintenők, mert volna-e még bécsi politika, ha a magyar nemzet nem lett volna akkor, mikor ennek az erkölestelen politikának bűnei megtermették gyümölcseit, azokat a súlyos katasztrófákat, melyekből csak a magyar karmentette meg a dinasztit.

A dinasztia szerencsétlensége volt a multban, hogy ennek az erkölestelen politikának hit és ennek a kezébe szolgáltatva ki nem egyszer a hatalom eszközeit. Ez a politika szuggerrálta az uralkodóknak, hogy hatalmukat a magyar alkotmány korlátozza és veszélyezteti. Ez a politika magyarozza ma félre a kiegyezést, melyet nemzet és uralkodó férfias nyíltsággal kötött.

Ha a magyar nemzet őszintén akarja azt, amire a pragmatika szankciói kötelezi és az uralkodóház érdekeivel azonosítja magát, akkor mindent el kell követnie, hogy

Csillár alatt.

— Irta: dr. Vértés József. —

Még nem is olyan régen aolt, hogy a megyei bál, vagy a négyzet táncmulatsága ne hozta volna izgalomba az egész várost, sőt az egész megyét. Már decemberben összeült az előkészítő bizottság s a „Tószeg és Vidéke“ című helyi lapban hétről-hétre pontosan közölte, hogy a multkor a főispán ur ó méltósága váltotta meg a jegyét, szombaton meg az árvaszéki úrnok ur s becses családja értesítette a rendező-bizottságot biztos megjelenéséről stb.

Bizony az én gyermekkoromban más világ járta még a „Magyar Király“ szállóban ifjú-vén úgy rakta a csárdást, hogy a jó öreg Miska bácsi alig győzte hordatni a sok hűsítő nedűt, mit magyarul — Helme-czyvel együtt hívunk, hogy pezsgő.

Pezsgő volt akkor ám nemcsak a bor, de az élet is. Ujjel mutatunk arra, ki nem táncolt. Kinéztük a teremből, a mi annyit jelent más nyelven, hogy a szemünkkel tesékeltük ki. Lujzi bácsi már vagy 50 esztendőt hord a vállán, de ügyesebb táncos még ma sem akad a megyében.

Lujzi bácsi! Bizony-bizony elszorul a szívem, ha a te örökifjú kedélyedre, mindig vidám beszédedre gondolok. Van-e csak egy is mai ifjuság között, a ki te veled egy sorba volna állítható? Van-e csak egy is, a ki a te ifjuságoddal, a te mindig vidám természetteddel versenyre kelhetne?

Ne kíván tőlem, jó öregem a feleletet, te is tudod.

Ott a csillár alatt van a mi ifjuságunk helye. A csillár a mai bálterem egyik legfontosabb tényezője. Először 10—15 esztendővel az öreg urak foglaltak helyet a csillár alatt, a tánc terem közepén s onnan gyönyörködtek ifjauk mulatságában. Gyönyörködtek s irigykedtek. De szivesen is vegyülnének közéjük, de a lábuk öregek: tessék csak ott maradni, ott a — csillár.

Ezeket a kényszerűség szögezi le a csillár alá. A mai tánc terem képe alaposan megváltozott. A csillár alatt ott látod hazánk jövőjét, nemzetünk díszét, virágát, a mint ásitava, hátrahagyott kezével tüntetőleg unatkoznak. Ott ez már nem érdekli. Ez csak ugyan amolyan kötelességszerű látogatás, a melyből talán még némi haszna is lehet.

Igen, haszna. Jenő ur már mégsem egészen közönyös.

Egyszer csak meglöki a mellette álló „collega urat“ jogász, vagy miféle lehet a szerencsétlen teremtés idegesen rángatja lábát, bámulatos ügyességgel szemére csapja monikliját és a „kolléga ural“ együtt fikszirozza Margit kisasszonyt.

Margit kisasszonyt érdemes fikszirozni. A mama már másodszer hozta a bálba. Ó nagysága az eladó leányok sorában lépett.

— 80 000 forintja van, mondják egymásnak. Szünórakor az asztalukhoz ülnek.

Ilyen a világ a csillár alatt.

Az ifjak egykedvűsége: az ifjuság

egykedvűségévé fajul el. Ettől a tétlen, lagymatag társaságtól, várjuk rui a magyar társadalom újjászületését?

Az a fényes csillár számtalan sok lángjával szomorú jövőre veti fényét. A Jenők a hozományt nézik, a Margitok a diplomát keresik. Csak a tanult ember, csak az egyetemet járt halandó „jöhet számitásba.“

A lányok nézetét értem, nem is ők a hibások. A papa, a mama beiratják a gimnáziumba vagy ha közelben nem végezheti el tanulmányait, hát jár franciára, zongorára, esztetikára és a jó Isten tudja még mi mindenre nem.

A konyha? Ott van a szakácsné! A takarítás? Mire való a szobaleány? A nagymosás? Hát a mosóné szájából is kivegyék a kenyeret? Ezekkel a kérdésekkel elégit ki Margit kisasszony aggodásunkat.

Bizony ez így nincs rendjén. A csillár alatt levő ifjú hozományvadászok s a csillár körül röpdős fiatal eladó lányok valóban egymásra akadtak. Egy-egy monokli még sikert is érhet el, mely siker koronája a házasság.

Ez a házasság mély szomorúsággal tölti el mindnyájunk szívét. Az anyakönyvvezető is, a pap is összeadhatja őket; örök hűséget is esküdhettek egymásnak, de hogy ennek a szeretet híjján való egybekelésnek boldogság legyen a kísérője, azt már nem hisszük. A csillár rideg fénye a családi tűzhely melegét nem tudja pótolni.

El a csillár alól.

az uralkodóházat ettől a politikától megsebadítsa, mert eljöhét olyan idő is, mikor a magyar legnagyobb erőfeszítéssel sem tudja majd azokat a bűnököt jóvá tenni, amiket ez a politika elkövetett és a dinasztia a magyar nemzet befeláldozása sem tudja megmenteni.

Ki mondja meg, hogy mikor állhat be az az idő? Északkeletre fölünk a forrongó orosz birodalom szláv nemzeti államra alakulhat ki és minden szlávok törekvésének kohója lesz. Nyugatra a hatalmas német birodalom vonzza a nagyobb tömeg természetesen vonzó erejével az osztrák németeket, délen egyrészt az olasz irridenta, másrészt a délszláv törekvések kívánják részüket Ausztriából. Bizony, ha e sok gyűlékony anyag közül csak az egyik is kigyulad, nagyon jó lesz akkor, ha segítség akad, mert retentó gyorsasággal emészt föl majd a tűzvész mindent.

Nem az az erő, a kinek a fegyver van a kezében, hanem a ki az igazságért harcol. Mennyivel jobban megtörte az abszolutizmus a nemzetet negyvenkilencben és még is le kellett tennie a fegyvert a magyar nemzeti igaza előtt. Csak hogy a míg a válság igaz ismeretere ébredt, addig elvesztette a ninasztia olasz birtokait és német befolyását. Pedig hát akkor is megvolt az egységes közös hadsereg valamennyi német vezényszóval együtt. Ugyan mennyit használt ez neki olasz földön és Königrátnél?

Bizonytalan, sőt aggasztó a dinasztia jövője, ha a sötét múlt e szerencsétlen politikusi viszik továbbra is a két birodalom dolgait. Nemcsak a magunk, de a dinasztia érdekében is végleg szabadulnunk kell ezektől a tradícióktól. E kettős birodalmat a végső elzüllesztől meg nem mentheti más, mint a belső és külső politikában teljesen független Magyarország. A bomlásnak indult monarkia csak egyetlen erő tarthatja össze: a magyar hadsereg.

Tallózás.

Nyiri Sándor királyi biztos elment tehát Bécébe, hogy jelentse a császárnak: "Magyarország felséged lábai előtt fekszik." 1849 ben még csak a muszka cárnak jelentették ezt s az úgy fektette aztán át Magyarország holttestét Ferenc József lábai elé. Most első kézből kapja a császár a halottat, meg lehet elégedve a maga emberével. Amit még Görgey sem tett meg, ez megtette.

Hanem különös halott ez a Magyarország, még soha sem volt úgy megölve, hogy fel ne tudott volna támadni. Hiába érzik fegyveres poroszok, megifjodva új életre kelt, elhengerítette a követ a sír szájáról s a poroszok szétfutottak.

Most is úgy lesz. De addig sok minden meg fog történni "Nagy-Ausztriában." Az esztelen góg és elbizakodottság fenekesétől felforgat mindent a rend nevében. Hanem aztán majd mikor mindent felforgatott a nemzetek, vagy ha úgy tesszük, néptörzsek az elégtelenség tompa moráját kezdik hallani, mely egyre erősödni fog, mint a föld mélyében forrongó elemek zugása földrengés előtt, aztán jön a katasztrófa, a vulkán kitörése, a lávaömlés, mely elsöpör mindent és mindenkit, a mit vagy a kit csak utjában talál.

A hatalom eszeveszett bitortól ugyan azt hiszik, hogy ők a kitörni készülő vulkánt is megtudják rendezabályozni, a fának is megtudják tiltani, hogy tavassz nyiltával rügyezzenek, a folyókat is visszafelé kényszeríthetik, fel a hegynek, de hát majd jön a természet rende s az megmutatja a maga erejét, mert azon kifogoi nem lehet.

Majd mikor a népek forrongása miatt lesz nemcsak keleti, hanem osztrák kérdés is Európában, akkor majd jönnek a rendcsinálók, elkövetkeznek a megszállások; a német megszállja Ausztria német részét, az olasz az olasz részét s marad meg is tartja, sokkal könnyebben és szabadon, mint ahogy mi megszállottuk és megtartottuk Boszniát, mert azoknak a tartományoknak a népei azt a megszállást ohajjják; akkor majd ide szorul a kamarilla mi hozzánk, egyenest a kezünk ügyébe — s mi leszünk azok a kik agyonverjük.

Agyon kell vernünk, mert nem ebbe a világba való. Nem egyéb az, mint a föld hajdankorából visszasamaradt Dinosaurus, szörnyeteg gyík, melynek már semmiféle fajtája sem él másutt a földön.

Okulhatnának a hatalom birtokosai az egyszerű öreg juhász és az ő vén szamara esetéből. A juhász együtt öregedett meg az ő hűséges szamarával. Hosszu években át sokszor, nagyon sokszor heverészték egymás mellett a gyepen. A földön heverésznél pedig nem igen tanácsos, mert felszippanhat nemcsak az állat, hanem az ember is valamit, a mitől baj lesz. Így esett meg, hogy a juhász is, a vén szamar is kergeségbe esett. Ok maguk, nem birkák. És ettől kezdve a juhász azt kívánta volna a birkáktól, arra ösztökélte őket a kampós botjával, hogy azok is gömbön keringjenek, a megvadult szamar pedig valósággal össze rugdosta a birkákat. Eszevezték ezt a szomszédos gazdák s nem tehettek okosabbat, mint hogy szakértő juhászokat küldtek hozzájuk, akik aztán meglékeltek a juhászt, meg is gyógyították, de bizony a szamárnak már nagyon vastag volt a koponyája, azzal nem boldogultak. Nem is bajlódta vele sokáig, hanem agyonverték.

Kár, hogy a hasonlatot nem lehet tovább vezetnem, mert arról nincs tudomásom, hogy az idegen juhászok a nyáját megtartották volna gyógykezelés fejében maguknak.

Hanem hát térjünk át innen a német császárra mult évi hajókázására. A nyalka bajszú Vilmosnak nem volt kevesebb elintézni valója Nápolyban, mint Marokkóban. Ő megmarazta Viktor Emmánuel barátjának a magyarországi állapotokat s bizonyos esetekre még is állapodtak teendőik fölül — mint osztrákos társak. Az ausztria zavarban ők fognak halászni, a terrénumaikat jól ismerjük a geográfától. Ők ezen egymással sohasem fognak összeveszni. Nagy jelentőségű volt akkor az a nápolyi két pohárköszöntő, a melyeknek egyikében sem emlékeztek meg a barátjukról, I. Ferenc Józsefről.

Hanem az osztrák diplomácia vaksággal van megáldva. A pohárköszöntő elmaradása észrevette ugyan és ki is magyaráztatta. És miután kimagyarázták, azóta újra — hitt.

Hisz, mert különben nem állana elő azzal az együgyűséggel, hogy a német vezényszóval már csak azért is meg kell mondani a hadseregben, mert azt a barátának, a német császárra is úgy kívánja.

Dehogy kívánja, csak azt mondja. Mondja pedig azért, hogy köztünk és az osztrák császár között kenyértörésre kerüljön a dolog. A béke az ő számításait keresztül szurná. Tudja ő azt nagyon jól, hogy ha Ferenc József megadná a magyar vezényszót, akkor lenne neki igazán erős hadserege és akkor erős lenne a trónja. A királyi lelkeselet magyar hadsereg a legerősebb akadály lenne a nagynémet ábrándoknak. Mi megvédenék Bécest is ellene.

De hát nem lehet erről idehaza még beszélni sem. A kiknek szólana, azoknak különben sem veszi be a koponyája. Majd beszélnek hát róla Kossuth és Apponyi külföldön. Jól tesszik. Annak talán lesz sikere.

Minket ugyanis elnémitanak nemsokára. A mai kormánytól minden kitelik. Hogyne mikor a feje, Fejérváry ur nem szégyenli bevallani, hogy ő kész és kapható mindenre ő mindent megtesz az uralkodó parancsára, most neki az uralkodó az életét mentette meg.

Mi azt tanultuk, úgy tudjuk s úgy érezzük, hogy a hasáért az életünket is fel kell áldoznunk, ha a szükség úgy kívánja, mint ahogy ezt elődeink milliói már meg is tették, ez a gyönyörű pedig a hazát áldozza fel az ő megmentett drága életéért.

Hogy is mondta csak Petőfi.

Sehonnai bitang ember,
Ki most, ha kell, halmi nem mer,
Kinek drágább rongy élete,
Mint a haza becsülete.
A magyarok Istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

Ugy legyen!

Simon István.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Péntek, febr. 23.: „Postás fiú és huga.“
Énekes bohózat. (C.)
Szombat, febr. 24.: „Gül baba.“ Operett.
Ujdonság. (A.)
Vasárnap, febr. 25. d. u.: „Aranyvirág“
operett. Este: „Gülbaba.“, bérletszünet.

Gül baba szövege. Első felvonás.
Gábor lantos diák hűséges kísérfővel: Mujkó oigánynyal, kötélagoson át belopódzik a Gül baba mecsesjének udvarára, hogy a szentéletű agg szép leányával: Leilával, találkozhassék és bevalhassa neki, hogy tikon régen imádja. Gül baba híres és szent rózsafőnek egyikét megfosztja díszétől, letép egy vér vörös rózsát, hogy azzal Leilának kedveskedjen. A rózsátó másik rózsáját Mujkó tépi le. Gábort a oigánynyal együtt elfogják és Ali budai basa — aki az imént kérte feleségül Leilát — tudtára adja a rózsza tolvajoknak, hogy bűnéért halállal lakolnak. Ki volt hirdetve, hogy aki Gül baba rózsáiból, melyek Allahnak oly kedvesek, csak egyet is le tép: a halál fia. Gábor diák kivégeztetése előtt csak azt az egy kegyet kéri, hogy alkonyatig ott időzhessen Gül baba híres rózsza kertjében, Leila közelében. Mujkó hegedőjének hangjai mellett vonul be Gábor diák a rózsák kertjébe.

Második felvonás. Gül baba három hölgyei, Zuefikár, a főnuch, de maga Gül baba is, úgy megszerették a magyar diákot, hogy mire le száll az alkony, mind kegyelmet könyörögnek számára Ali basától. De Ali, aki sejt, hogy Leila szereti a diákot, csak úgy hajlandó kegyelmet adni, ha Leila hozzá megy feleségül. A szerelmes leány Gábor életéért erre az áldozatra is hajlandó, de a diák nem fogadja ezt el és törével rá akar rontani a basára. Most már nincs számára kegyelem. Elhurcolják a börtönbe és Leila kétségbeesetten vallja meg Gül babának, hogy szereti Gábort és a halálát nem éli túl, Gül baba ekkor — vérző szírvvel — a legnagyobb áldozatra határozza el magát, saját kezével elpusztítja a szent rózsákat, hogy félrevezethesse a basát, mintha a rózsákat Allah pusztította volna el azért, mert nem kedves neki a halál büntetés, melylyel a rózsatolvajokat sújtani akarják.

Harmadik felvonás. Leila a budai tömlőben felkeresi szerelmestét hogy kiszabadítsa. Bár terve nem sikerül: Gábor mégis megszabadul, Ali basa, Gül Baba rózsza kertjének elpusztulását Allah ujmutatásának hiszi és kegyelmet gyakorol. Gül Baba terve sikerül, áldását adja az ifju szerelmesekre. Imádot rózsáért vérző szive csak akkor nyugazik meg, amikor Gábor és Leila megjcsolják neki a jövőndőt, mely Gül Baba szemei előtt megelevenedik: a rózsák atyjának sírjára, még késő századok mulva is, rózsákkal járnak áldozni a boldog szerelmesek.

HIREK.

Osztrák tiszték gazsága.

Megleeköntetett Beck-huszárok.

Hétfőn, a beköszöntött Beck-ara első délutánján érdekes és jellemző eset játszódott le a főváros egyik közuti villamos kocsiában. Szereplője derék magyar nő és két közös hadseregbeli törzstiszt volt, akik véletlenül a villamoson egymással szembe kerültek. A hadsereg vitéz tagjai a politika eseményeiről beszélgettek, a hadsereg hivatalos nyelvén és a nemzeti ellenállás felett törték pálcát, miközben egyikük a villamoson ülő közönségre célozva hangosan jegyezte meg:

— Das sind lauter ungarische Hunde!
(Ezek mind magyar kutyák!)

M. A. nrő arca erre a sértésre lángvörös lett, idegesen ugrott fel helyéről, végignézett a kocsiában ülő férfi közönségen

s látva azok meghunyászkodó nyugalmát, mérgesen kiáltott rá a kalauzra:

— Kalauz, állítsa meg a kocsit azonnal, le akarok szállni!

— Kérem, én menetközben nem állíthatom meg a kocsit. Ez szabályellenes dolog s megbüntethető érte.

— De én ki akarok szállni rögtön. Nem szivok egy levegőt oly nyomorult emberekkel, akik nemzetemet gyalázzák!

Erre a tiszturak meghökkentek kissé s az egyik aranygalléros, aki az előbb kutyának nevezte a magyarokat, megkérdezte társát:

— Was sagt sie? (Mit mond az a nő?)

M. A. urnő most a tisztetekhez fordult s maga adta meg a feleletet németül:

— Azt mondom, hogy nem akarok együtt utazni azokkal, akik hazámat és nemzetemet orvul gyalázzák! Ha férfi volnék: *pofon verném magukat, vagy letépném azt az aranygallért*; de mert nő létemre tetlegessen nem léphetek fel, hát *megvetésem jeléül itt hagyom önöket!*

Az aranygalléros tisztetek sápadtan néztek össze s hebegve válaszolt egyikük:

— Aber gnädige Frau, ich habe nicht geglaubt, dass die ungarische Damen so politisieren... (De nagyságos asszony, én nem hittem, hogy a magyar nők így politizálnak.)

A kocsi megállott s az urnő megvető pillantást vetve a két gazemberre — lezállott.

— **Képviselőink Debrecenben** Örömtől túlaradó érzelemmel tudatjuk olvasóinknak, hogy szeretve tisztelt képviselőink: **Dr. Thaly Kálmán és Bakonyi Samu** urak holnap, a hó 24-ikén városunkba érkeznek. Ma hozta meg a lelkesítő hír: a pártelnökönknek kézbesített távirat, melyben képviselőink előre arra is kérik a lelkes közönséget, hogy *érkezésüknél minden fogadtatási ünnepséget és felvonulást tökéletesen mellőzzön.* Egy, habár szerény felvonulás is alkalmas ürügy volna ma arra, hogy kormánybiztosunk kimutathassa az erélyt, a hatalmat, hogy a lelkesedő közönséget zsendár szuronyokkal széjjel oszlassa, nuszár kardokkal szétveresse. El lehetünk készülve arra is, hogy azt a mi máskor egész természetes, magától értetődő és törvényes dolog volt, nyilvános beszámolót ezuttal aligha hallhatunk, mert köztudomás szerint a kormányhatalom ma arra törekszik, hogy fegyveres beavatkozással némítsa el a hazaszeretők megszentelt fájdalmát. De azért megtaláljuk a módját és alkalmát annak, hogy választók és választottak egymással érintkezve, gondolatokat kifejezve és kieserülve buzdítsuk és erőitük egymást a reánk elkövetkezendő kimondhatatlan nyomor és szenvedés előestéjén. A lappangó tűz égni fog, és rettenetes lesz a pusztítása, amikor hamvaiból kitor Hát jó, nem ünnepelek, nem tüntetünk, talán beszámoló: sem hallgatunk, de képviselőinket még forróbb szeretettel, még erősebb ragaszkodással vesszük körül. Hsragvó indulatunkat visszafojtjuk.

— **Az alkotmányvédő bizottság** ülése. Debrecen városi bizottsága esütörtökön délután tartott ülést Szabó Kálmán képviselő elnöke alatt. Jelen voltak a jóléti bizottság csaknem összes tagjai. A bizottság hosszasan foglalkozott a bekövetkező eseményekkel és hosszasan tárgyalta a tisztviselők helyzetét, a melynek javítására hathatós intézkedés megtételét határozta el. Az ülésről rövid kommunikét adott ki a bizottság. Az értesítés a következő: „Az alkotmányvédő bizottság rendületlenül ragaszkodik a közgyűlés határozatához és a határozatoknak teljes erővel való végrehajtására minden törvényes módon és eszközöknek igénybe vételével törekszik. Az egész tisztviselői kar érdekeinek megfelelő erkölcsi és anyagi biztosítékok iránt a kellő intézkedéseket megtette. A tárgyalások során dr. Fényes Ferenc indítványozta, hogy mindenáron meg kell akadályozni, hogy idegen, jött ment alakokat ültessenek a tisztviselők helyére. Varga Lajos dr. korának tartja a tisztikar lemondását. Ha itt lesz az ideje, a

kinek tetszik, szereljen le, de azt hiszi, önzetesen tisztviselő akkor is ellenszegül. A közgyűlés határozatát teljes egészében fenn kell tartani, a közgyűlés erkölcsi és anyagi garanciát vállalt a tisztviselőkért. Arra hajlandó lenne, hogy kiadja a 687 korona önkéntes adót, de csak azon a címen, hogy azt még akkor fizették be, mikor a közgyűlés határozata nem volt meg. Tüdős János dr. szerint egyetlen tisztviselő sem cselekszik a közgyűlés határozata ellen, de ha a bizottság szabad kezet enged neki, megteszi. Márton Imre indítványozza, hogy azoknak a tisztviselőknek, kik fizetésüket januárban 3 óra felvették adja azon a címen, hogy azt 2 óra előre a fizetésüket; növelni kell a 60000 korona ellentállási alapot, felhívást kell intézni a tisztviselőkhez, tartásuk kötelességüknek a közgyűlés határozatát. Kovács József polgármester a multkor sem volt a mellett, hogy a fizetést előre kiadják, most sincs, mert ez felelősséggel jár. Komlóssy Arthur azt indítványozza, hogy ne csak azoknak adják ki, ki a multkor kikapták, hanem az összes tisztviselőnek. Varga Lajos dr. nézete szerint az már részletkérdés, hány tisztviselő kapja ki a fizetését. Kovács József polgármester indítványozza, hogy az ellentállási alappól adják ki egész fizetésüket a felfüggesztett rendőrtisztviselőknél: K. Tóth Mihály kapitánynak, Orosz László rendőrfogalmazónak, Szűcs Lajos biztosnak és Vadas Mózes őrsparancsnoknak. A bizottság kimondta, hogy azoknak a tisztviselőknél, kik januárban három óra előre felvették fizetésüket, újabban két óra előre kiadatja a házi pénztár terhére.

— **Vaday lesz a kormánybiztos.** Ma délelőtt a belügynök hivatalos táviratban tudatta Kovács József polgármesterrel, hogy Debrecen város területére dr. Vaday László budapesti államrendőrségi fogalmazót nevezte ki teljhatalommal. Vaday rendőrfogalmazó már itt is van. Csütörtökön érkezett vissza a fővárosból, zsebében hozván a kinevezését, amelyről azonban nem szólt senkinek se máig. Ma azonban már hivatalos levelek is érkeztek címére és így gondosan őrzött inkognitóját tovább nem őrizhette meg. A kormánybiztos a mai napon már meg is kezdte működését. Első teendője természetesen az volt, hogy személye biztonságáról gondoskodott. Ma már a kormánybiztos testőrsége, 60 csendőr is szolgálatba lépett.

— **Felmentés.** A városi tanács, mint értesülünk, felmentő határozatot hozott dr. Ferenczy Gyula jogakadémiai igazgató és Jánosi Zoltán ref. lelkész kihágási ügyében. A rendőrhatalom annak idején tudvalevőleg 100—100 korona pénzbírságra ítélte őket engedély nélküli gyűlés tartásáért. Most a tanács felmentette őket, ellenben a tüntető séta rendezőt, Török István és társai büntetését (50—50 és 25—25 koronára ítélte őket a rendőrség) helyben hagyta. A felmentő ítéletet már kézbesítették is. A szocialisták a belügynökhöz fognak fellebbezni és erősen reménykednek, hogy Kristófi elvtárs felmenti őket.

— **Megjött a drágasági pótlék.** A közgyűlés tudvalevőleg a napdijásoknak és a hajduknak fél esztendőre havi 10—10 korona drágasági pótlékot szavazott meg. A belügynök jóváhagyta a határozatot. Roncsik Lajos főszámvévo ma összeállította a névjegyzéket és holnap már valamennyien megkapják a régóta várt drágasági pótlékot.

— **Az önkényes elő nyugdíjba benek.** A városi tisztviselők, akik az önkényuralom alatt nem akarnak szolgálni, beadták nyugdíjazás iránti kérelmüket. Király Gyula Oláh Károly, Körner Adolf és Csóka Samu tanácsnokok már be is adták nyugdíjazás iránti kérelmüket.

— **Felolvasó estély.** Az „Ivra“ jótékony cselu asztaltársaság a hó 25-én, vasárnap délután 5 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1. o. városi bérház) felolvasó estélyt rendez. A széles körű érdeklődésből ítélve, igen sikerültnek ígérkezik a felolvasó estély, melynek műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd: mondja Krausz József; 2. Felolvas: dr. Goldmann Armin; 3. Hegedű szóló: eladja Kardos Samu; 4. A zsidó társadalmi mozgalmakról: beszél dr. Dömény Lajos; 5. Szavalt: Steiner Izidor joghallgató; 6. Péntek este Elbeszélés, írta és felolvassa: Fényes Jenő joghallgató; 7. Eleázár áriája a „Zidónöböl“: énekl. Brüch József, songorán kíséri Fenyő Imre.

— **Nincs szükség katonaságra.** A belügynök intézkedett, hogy minden képviselő választókerület székelyén a vasárnapra tervezett választói gyűléseket ne tartassák meg és esetleg katonaság-csendőrség verje szét a képviselők beszámolóira összeriegtelt polgárságot és népet. A belügynök rendelete értelmében Hajdumegyében Nádudvarra, Hajduböszörménybe, Hajdunánásra és Hajdusoboszlóra akartak küldeni katonaságot. Nagy Győző tábornok értesítette is erről Wessprémy Zoltán alispán helyettes főjegyzőt, aki ma táviratban kérte a belügynököt, hogy rendelje vissza a katonaságot, mert annak kirendelésére nincs semmi szükség. Az igazmat és a jogos elkeseredést pedig fokozni felesleges.

— **Idegen csendőrök Debrecenben.** Az esti gyorsvonattal 50—60 csendőr jött Debrecenbe, akiket a belügyminiszter a debreceni létszám megerősítésére rendelt ide. Ugy látszik, hogy ez a csendőr-invázió a kinevezendő kormánybiztos, vagy megyefőnökök közel jövőben várható érkezésével van összefüggésben.

— **Függetlenségi kör-bál.** „Sirva vigad a magyar“. Ebben az abszolutizmus-sal bélelt világban jól esik az embernek, ha bánatát, keservét egy percre is feledheti. A ki egy kellemesen töltött est emlékével akar a farsangtól elbucoszni, az legyen ott a hó 24-én, szombaton este a Bika dísztermében, a függetlenségi kör bálján. Jegyek előre válthatók a kör Csapó utcai helyiségében. Beléptidij személyenként 2 korona.

— **Rákosi Viktor beszámolója.** A hajdunánási kerület népszerű képviselője, Rákosi Viktor, vasárnap tartja beszámoló beszédét népgyűlés keretében. Reggel a református templomban istentisztelet lesz, azután gyászbölgök alatt vonulnak a Kossuth-szoborhoz, hol a népgyűlés lesz. A népgyűlést az estleges betiltás dacára is megtartják.

— **Pályázati hirdetés.** Budapest és Kolozsváron tartandó gyümölcsészeti tanfolyamokra. Budapest (a m. kir. kerületi tanintézetben) folyó évi március 23-tól március 31-ig Kolozsváron (a m. kir. gazdasági tanintézetben) f. évi április hó 2-től 7-ig gyümölcsészeti tanfolyamok rendeztetek. — Célja tanfolyamoknak: a) hogy ezen tanfolyamokon a fiatalabb és a faterjesztés iránt érdeklődő lelkészekben a gyümölcsstermesztés iránti érdeklődés felkeltesse az azok abban szakzerű kiképezetést nyerjenek, b) hogy a lelkészek a faterjesztésnek, nemesítésnek a gyümölcs értékesítésének feltételeit, módját és természetes követelményeit megismerve és megkedvelve a hasznos és nemesítő foglalkozásnak az életben művelői tanítómesterei és buzgó terjesztőivé váljanak. Az egyes tanfolyamokra csak 12 lelkész fog az állam költségére felvétetni, a kik egyenként 32 K. uti átalányban és napi 4 kor. ellátási díjban fognak részesítettetni. Felhivatnak mindazon községi lelkészek, kik ezen tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel felszerelt kérvényeiket, amelyben lakhelyük (vármegye és község) életkoruk nyelvismeretük, valamint azon körülmény is, hogy vidékük a gyümölcstermesztésre kedvező-e, felmentendő folyó évi március hó 10-ig bezárolag közvetlenül hozzám terjesztésük fel.

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vételni. Oly lelkész, ki már ily tanfolyamon részt vett, nem pályázhatik. Segédlelkészek nem vétetnek fel. Az állami ösztöndíj mellett felveendő lelkészek kivül fel fog még vétetni e tanfolyamra 3-4 földbirtokos és gazdatiszt is, aki azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi március hó 21-ig ugyancsak hozzám küldjék be. Budapest, 1906. évi február hó 11-én. M. kir. földmivélségi miniszter. A másolat hitelére: Debrecen, 1906. február 23. Raics Gyula, városi kiadó.

Katonaság a szabadszólás ellen.
A 39. gyalogezredet holnap a képviselőválasztó kerületek székhelyeire vezénylik. 13. századot Bősörménybe, 15. Szoboszlóra, a 16. Hosszupályiba megy. A képviselők beszámolóit akarják megakadályozni szorongókkal. Hát ugy fél az önkény a szabadszólótól is?

Járványok Hajdúvármegyében.
A megyei főorvoshoz érkezett jelentések szerint Püspökladányban, Kabán és Balmazújvárosban a kanyaró, Hajdúböszörményben pedig a roncsoló toroklob pusztít, úgy hogy az iskolákat is be kellett zárni.

Kivándorlás Hajdúnánásról.
A hajdúvárosokból is erősen megindult a kivándorlás Amerika felé. Ma három hajdúnánási magyar kért utlevelet Amerikába. Pap Miklós és feleségével és két gyermekével, Molnár Antal és Szilágyi Lajos pedig egyedül vándorolnak ki. A kivándorlók 40, 50 év közötti férfiak, akik végleg elhagyják Magyarországot, a „nyomor és szenvedés” hazáját.

Pályázat a fogházorvosi állásra.
Dr. Sárváry Gyula az elhunyt városi tisztifőorvos évekig töltötte be a fogházorvosi állást is, mely tisztségre, most, hogy halálával megüresedett a kir. ügyesség pályázatot hirdet. A fogházorvosi állás 600 korona tisztelet díjjal jár. A pályázni óhajtokat dr. Várady Sándor kir. ügyész felhívja, hogy kérvényüket a hivatalos lapban legközelebb megjelenő pályázati hirdetménynek harmadszori közzétételéből számított négy hét leforgása alatt — nyujtsák be hozzá.

Halálos végű verekedés.
A hajdúmegyei Egyek községben halálos végű verekedés történt e hó 20-án. Az egyeki csárdában két társaság mulatott ott nóta mellett, Ruzsár János, Csepregi István és György Lajos az egyik, Berkes Péter, Virág István és Berkes József a másik asztalnál mulatoztak. A nóta felett aztán összeveszték, amelynek vége az lett, hogy Virág István halálosan, a két Berkeset pedig súlyosan megsebesítették. Virág István halálos sérüléseibe belehalt. A csendőrség a gyilkosait letartóztatta és értesítette az esetről az ügyességet is.

Dal és zene estély.
A debreceni dalegylet 1906. évi március hó 1-én, csütörtökön Mácsay Sándor karnagy vezetésével, Rác Károly és fia zenekara közreműködésével, a „Margit-fürdő” dísztermében tartandó zártkörű dal- és zene estélyt rendez a következő műsorral. 1. Nyitány: Rác Károly és fia zenekara. 2. Lengyelek a csárdában: Stehló-tól. 3. Édes hazám: Hubertől. 4. Nem nézek én: Hubertől. 5. Miről spám: Lányi-tól. 6. Népdalegylet: Angyal Armand-tól. 7. A műsor többi színtárát Rác Károly és fia zenekara látja el hajnali 2 óráig. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Kezdeté este pontban 9 órakor. Ujjonnap belépő egyleti pártoló tagok ezen estélyen már tagsági igazolványaikat használhatják, illetve annak felmutatása mellett a pénztárnál belépő jegyet nyernek. Tagsági aláírást elfogad Govrik Miklós dal egyleti II. sz. titkár (Széchenyi u. 3. sz.) s az estélyen a pénztár.

Pályázati hirdetés.
Keszthelyen Tordán és Kisszebenben tartandó gyümölcsészeti tanfolyamra. 1) Keszthelyen (a m. kir. gazdasági tanintézetben március 23-tól március 31-ig. 2) Tordán az állami kertművelés iskolájánál március 26-tól április 4-ig. 3) Kisszebenben az állami faiskola területén folyó évi április hó 17-től április 26-ig gyümölcsészeti tanfolyamot rendeztek. Célja ezen tanfolyamoknak: a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb és a fatenyésztés iránt érdeklődő tanítók és a faiskola kezelés és gyümölcstermesztésben egy elméletileg mint gyakorlatilag szakszerű kiképzést nyerjenek. b) Hogy a tanfolyamot sikerrel végezett tanítók a fatenyésztést és gyümölcstermesztést iskolájokban nagyobb sikerrel taníthassák. c) hogy a gyümölcstermesztéssel foglalkozó földbirtokosoknak alkalom adassék arra hogy a gyümölcsfanemesítés, kezelés és ápolásban kellő utmutatást nyerhessenek. Az egyes tanfolyamokra csak 16 tanító fog az állam költségére felvétetni akik egyenként 30 korona utátalányban és 6 napi 3 korona ellátási díjban fognak részesíttetni. Oly tanító ki már ily tanfolyamon részt vett, vagy aki a faiskolájáért földhitelintézetű pályadíjat nyert nem pályázhatik. A felvételnél azok részesülnek előnyben, kiknek járásából még egy tanító sem volt ily tanfolyamon. Felhívtnak azon faiskola kezelő néptanítók, kik ezen tanfolyamon részt venni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel felszerelt kérvényeiket a melyben lakóhelyük vármegye és község életkoruk nyelv ismeretük s a faiskolában töltött eddigi működésük, valamint a kezelésükre bízott faiskolának terjedelme is felemlítendő és ezen körülmények közvetlen iskolai hatóságok által is igazolandó a Keszthelyre folyamodók folyó évi március 5. Torda és Kisszebenbe folyamodók pedig folyó évi március 10-ig kizárólag közvetlenül hozzám terjesszék fel. Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vételni. Az állami ösztöndíj mellett felveendő faiskola kezelő tanítókon kívül mindegyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3-4 földbirtokos és gazdatiszt is akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket folyó évi március hó 20-ig ugyancsak hozzám küldjék be. A tanfolyamot állami költségén végzett hallgatók az országos gyümölcsészeti miniszteri biztosi jelenlétében elméleti és gyakorlati vizsgálatot tesznek és ennek eredményéről bizonyítványt nyernek. Budapest, 1906. évi február hó 11-én. M. kir. földmivélségi miniszter.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vigalmi bizottsága tegnap délután 2 órakor ülést tartott, a melyen a Február hó 24-iki művészestély részleteit beszélték meg. Dr. Veinberger Sándor titkár előterjesztette a programot, a melyek szerint az estélyen közreműködnek: Szamosy Elza a m. kir. Operaház művésznője, Jeszenszky Csáder Irén a debreceni színház tagja és Darvas Alice urleány. Az estély iránt, a mely fényesen igérkezik óriási az érdeklődés. Szamosy Elza a Puccini „Bohémélet”-ből Mimi nagy áriáját, továbbá Massenet „Manon” opera Gavotte, Pheladithe „Psyche” dal, Paint Saes „Sámson és Delilah” opera nagy ária és a „Carmen”-ből a Habanerát énekl. A kiváló művésznő énekszámait Dr. Grausz Mátyás ur kíséri. Jeszenszky Cs. Irén egy magánjelenetet ad elő. Darvas Alice urleány pedig Liszt 2-ik rapsodiáját adja elő zongorán. A meghívókat ma kapják meg a Csarnok tagjai.

Szállodások és vendéglősök táncmulatsága.
A debreceni szállodások, vendéglősök, kávézók és koszmárosok ipartársulata a debreceni pincér betegsegélyző pénztárral karöltve fényes sikerű hangversenyt és táncmulatságot tartott csütörtök este a „Bika” szálló dísztermében. Előkelő, disztigvált közönség jelenlétében művészi sikert arattak a hangverseny szereplői. A Magyar testvérek zenekara nyitotta meg a műsort, melynek egyik érdekessége volt Zilaby Gyula színgazdátónak, a kiváló művésznak kaotagató előadása. Egmaga adott elő egy vigjátékot, eljátszva annak mind a tizenhárom szerepét

viharos hatás mellett. Utána Kondor Ernő énekelt el néhány kuplét, majd a Magyar zenekara élén eljátszotta saját nótáit, melyvel nagy sikert aratott dr. Benedek János volt országos képviselő hazafias és vig költeményeiből adott elő néhányat. Szűnni nem akaró tapssal jutalmazta meg a közönség fáradozását Fóthi Fridának, a szintársulat szubrettjének is nagy sikere volt Deési Alfréd dalaival, ugyszintén Sarkadi Vilmosnak is aki jóízű kuplékkal kedveskedett a hallgatóságnak. A rendezőség élén Hauer Bertalan, Németh András, Kovács Dezső és Rosenberz Simon állott, akiket az egész rendezőséggel együtt méltán illet díszlet. Jelen voltak a mulatságon a következő hölgyek:

Urasszonyok: Rolich Edéné, Horváth Istvánné, Leska Ferencné, Németh Andrásné, Bona Fortunátuné, öz. Banasi Alajosné, Lap Györgyné, Goldstein Gyuláné, Neumann Henrikné, Molnár Jenőné, Zelinger Edéné, Hlajka Andrásné, Juhász Jenőné, Böhm Jenőné, Papp Józsefné, Schrehart Edéné, Goldstein Lipótné, Kovács Arnoldné, Schenk Józsefné, Kasinczy Bároné, Vajda Sámuelné, Markbreiter Adolfné, Rózenberger Hermané, öz. Fischer Jakabné, Székelyi Károlyné, Márk Endréné, Rosenberg Simonné, Alter Béláné, Nikkelsburger Lászlóné, Wallerstein Lipótné, Fürst Béláné, Schneister Leopoldné, Fenyő Sándorné, Schwéd Mártonné, Mihály Ferencné, Erőss Jakabné, Weisz Mátyásné, Konzits Alajosné (Nagyvárad), Surányi Sándorné, öz. Benes V.-né, Spicz Ignátné, Krapf Mórné, Egri Ferencné, Papp Lászlóné, öz. Tóth Józsefné, Lovassi Károlyné, Pájer Ferencné, Földes Dezsőné, Németh Andrásné, Burger Ferencné, öz. Erdős Károlyné, Kiss Adolfné, Poranics Jánosné, Vicsar Károlyné, Ujváry Mártonné, Hajnal Péterné, Ottó Sándorné, Veinstein Lajosné, Freidenfeld Rudolfné, Ladányi Györgyné, Ohm Emilné, öz. Csengeri Lajosné, Szermerka Lajosné, Klapel Jánosné, K. Réz Andorné, Fikl Györgyné.

Urleányok: Glück Margitka, Zvér Margitka, Zvér Ilonka, Bánóczy Karolin, Neuman Rózsika, Zelinger Margitka, Goldstein Hermína, Aufrecht Hermína, Brummer Matild, Markbreiter Margitka, Fischer Hermína, Bacso Margitka, Rozenber Zsófia, Deutsch Margitka, Deutsch Gizella, Mátyás Gizella, Walterstein Zsófia, Kovács Etelka (Nyiregyháza), Kemény Ilonka, Kemény Irénke, Falusy Ilonka, Merkl Teréz, Weisz Frida, Stuller Mariska, Rösler Rózsika, Fóthi Frida, Papp Erzsike, Kovács Juliska, Jenk Ella, Hellenberger Jozefa, Burger nővérek, Hellenberger Katica, Ujvárosy Agnics, Otto Vilma, Freidenfeld Mariska, Fandenfeld Boriska, Freidenfeld Annuska, Csengeri Sarolta, Csengeri Juliska, Szermerka Irénke.

Vendéglősök mulatságán tévedésből eloszerelődött a kalapom S. E. monogramu, elegenden nálam van S. M. monogramu. Körem hozzám juttatni. Schreharth Ede, Kereskedelmi Csarnok.

Oslo álvigé.
Furfangos módon kieszt csalást követett el e hó 15-én valamelyik Budapesti idekerült: körmönfont szélhámos. Ugyanis a jelzett napon délelőtt 11 órakor kifogástalanul öltözött úriember tért be Rossu Annának a Bethlen-utca 76. szám alatt levő fűszerüzletébe, ahol mint valamelyik előkelő fővárosi kereskedő utazója bemutatkozott, a nála levő kis utazótáskájából mintákat vett elő és miután Rossu Anna a megvételre ajánlott fűszeráruekkek közül több fajtát úgy minőségénél, mint előnyös áránál fogva megvételre érdemesnek talált, a vigéonél nagyobb szerű megrendeléseket eszközölt. Eközben utazónk hamisítatlan mokka-kávét is kínált mesés olcsó árban rögtön meg- és átvételre. Rossuné alkuba becsájtkozott a vigéonél és sikerült neki 32 kilogram kávét kilogramonként 1 korona 80 fillérenyi árban — azonnali átvétel mellett — megvásárolnia. Miután Rossuné a kávét átvette és 51 korona és 20 fillér összegében kifizette, vigéonk elégséges főhajtással, amelyben az elégtelenség kifejezése ült, — távozott. Ezekután a fordulatok érdekes láncolata következett. Rossuné e hó 22-én csütörtökön reggel szörnyű meg-

lepetésre ébredt. Mikor a zsákban elhelyezett magos kávé kiömlesztette, arra a szomorú tapasztalatra jutott, hogy ő tulajdonképpen nem is kávé hanem — morzsolt tengerit vásárolt. Ugyanis az agyafurt átvigé a zsák felületére mintegy két kilogram kávé szórt, míg alul a zsákban talált mennyiség többi része romlott, nyers kakoricából állott. A leleményes szélhámos ellen a rendőrség Rossu Annának feljelentésére csalásért megindította a vizsgálatot.

— **Gyűrűt árult.** Tóth Péter napszámos pénteken reggel ittas állapotban a Széchenyi utcában két gyűrűt kínált a járókollóknak megvételre. Az öt igazolásra szólító rendőrnek azt adta elő, hogy a gyűrűket találta. A rendőrségre kísérték, ahol az ellene folytatott vizsgálat befejeztéig fogva marad.

— **Köszönetnyilvánítás.** Király Gyula tanácsnok urtól egy magát megnevezni nem kívánó jóltevő részéről 25 korona lett kezimhez juttatva a siketnéma iskola részére, ugyancsak a cétra Acél Géza főmérnök ur 2 koronát küldött hozzám, mely kegyes adományokért fogadják a szegény siketnéma nevében halás köszönetet. Oláh Károly, tanácsnok.

x **A Népegélyző-Bank** megnyitotta a heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint, az udvarban.

x **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerészénél.

TAVIRATOR.

Az osztrákok félnek.

Bécs, február 23. Egész Ausztriában óriási az érdeklődés a magyar válság iránt. Lepetetlen őszinteséggel írják a bécsi lapok, hogy a magyarországi abszolutizmus óriási veszedelmet jelent Ausztriára, mert külföldi komplikáció esetén Ausztria Magyarország nélkül teljesen tehetetlen. Az emigráns politika megboszulja magát. Külföld, de különösen Olaszország tárt karokkal fogadja Ausztria minden ellenségét. Külföldi bonyodalom esetén Ausztriára végzetes következményekkel járna a mostani helyzet, mert Magyarország sem lenne többé oly nagy lelkű, mint eddig volt, hanem veszni hagyja Ausztriával együtt a dinasztitát.

Tiszáék együtt maradnak.

Budapest, február 23. A szabadelvűpárt intéző bizottsága elhatározta, hogy együtt marad és fenntartja az érintkezést a párt vidéki tagjaival.

Lap-elkobzás.

Budapest, február 23. Ma reggel a „Pesti Hirlap”-ot elkobozták „Négy száz év” című vezetőikre miatt.

Az osztrák reformok.

Bécs, február 23. Az osztrák kormány ma öt törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé. Az első arról szól, hogy az urakháza tagjai is lehetnek képviselők, a második szerint választó minden 24 éves férfi, passzív választó joggal bír mindenki, aki 3 év óta osztrák polgár és 30 éves. A ház felosztása után minden testület 1—1 képviselőt választ, csupán Galiciában választ minden testület 2—2 képviselőt választ relatív többséggel. A harmadik a törvénybiztosítékról, a negyedik a mentelmi jogról, az ötödik a házszabályokról szól, amely szerint kedden és pénteken a Ház köteles a kormány javaslatait tárgyalni, de a kormány lefoglalhatja a többi napokat is. A képviselő, ha megsérti a Házat, az elnök indítványára, a többség 1 hétre kizárhatja a Házból, stb.

Az önkéntes adók.

Budapest, február 23. Ma délután a főváros az 5 milliónyi önkéntes adót beszálította az állampénztárba. Az átszállítást 4 pénztári tiszt eszközölte.

Kirabolt utasok.

Riga, február 23. A közeli Sasevo állomáson 15 fegyveres rabló jelent meg, akik az utasokat, az állomási pénztárt és raktárt kirabolták. Elvittek 160.000 rubelt. A szolgálatot teljesítő osztrákokat lefegyverezték. Nyomatalanul eltűntek, de megígérték, hogy az állomást felgyújtják.

Prielle Kornélia haldoklik.

Budapest, február 23. Prielle Kornélia haldoklik Orvosai oxigén és éterbefecskendezésekkel hosszabbítják az életét. A mai napot azonban aligha éli túl.

Leégett vasgyár.

Ujvidék, február 23. Ma reggelre a Deek-féle vasöntő és gépgyár leégett. A tűz oltóság semmit sem tudott megmenteni. Még az üzleti könyvek is bentégték. A kár nagy, mert a biztosítás révén kevés térül meg.

Közzgazdaság.

A gyümölcsfa tisztogatásnak. Kecskeméten szokásos módja ország-szerte igen jól bevált. Ez a módszer tudvaleg abban áll, hogy a gyümölcsfákat az alvó időszakban másfél-százalékos kénmájoldattal bepermetezik, illetőleg a fatörzsöket mésszel kevert kénmájoldattal bemázolják. Minthogy a gyümölcsfák kénmájoldattal való kezelését okvetlen a rügyakadás előtt kell végrehajtani, figyelmeztetjük gyümölcstermelőinket, A kénmáj Kecskeméten Mayerfi Zoltán permetezőanyag gyárosnál, használati utasítással együtt, kilonként 64 fillérért rendelhető meg.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 23. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli sulyban) 128—130 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 klg-ig terjedő sulyban) 136—138 fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramm felüli sulyban) 136—138 fillérig. Fiatal közép (páronként 229—230 kilogramm terjedő sulyban) 133—134 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő) 133—134 fillérig. — II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilogrammonként felüli sulyban) — fillérig. Közép (páronként 240—380 kilogramm sulyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő sulyban — fillérig. — II. Szerbiai: Nehéz páronként 260 kilogrammon felüli sulyban 136—137 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő sulyban) 133—134 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) 134—135 fillérig. IV. Romániai eredet: Stachi Nehéz (páronként 240 kilogrammon felüli sulyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) — fillérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 265 kilogrammon felüli sulyban) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő sulyban) — fillérig. Könnyű páronként 230 kilogramm terjedő sulyban — fillérig. A hizott sertés üzletirányzata változatlan.

Budapesti szurómarhavásár. Február 23. (Saját tudósítónktól.) Felhajtott 211 darab élő borjú közte 26 rugott). Árjegyzék: Elsőrendű élő borjúkért 100—110 fillérig, kivételesen 114—fillérig középminőségű élő borjúkért 84—98 fillérig, silány és rugott borjúkért 60—72 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). — Az irányzat lanyha volt, az árak 3—4 fillérrel kilogrammonként csökkentek.

Szerkesztői-posta.

Gr. J6. Ha valóban szeretné az ideálját, úgy azt a verset amelyet nekünk közlés végett beküldött — nem írta volna hozzá. A papirkosárban szegyenkezik.

Nyilt-tér.*

Nyilatkozat!

A „Debrecen” f. hó 21-iki számában „több temetkezési intézet tulajdonos” aláírással megjelent nyilttéri oikkez közös nem vagyok s kérem mindazokat, kiket illet, hogy kijelentésemről tudomást venni méltóztassanak.

Debrecen, 1906. február 22-én.

Özv. **Kernáts Gyuláné,**

„Kegyelet” temetkezési intézete Debrecen, **Vetóssy Mihály,** üzielvezető.

Nyilatkozat!

A „Debrecen” 44-iki számában „több temetkezési intézet tulajdonos” néven megjelent nyilatkozatban, cégen részes nem lévén, miért is est szives tudomásul hozom.

Dankó Béla,

tem. int. tulajdonos.

Regény-Csarnok.

A királyfi fél a nőktől.

Írta: **Pekár Gyula.**

(X. herceg főudvarmester kiadatlan titkos emlékirataiból.)

... Ó felsége tehát, mint már említettem volt, legkegyelmesebben arra határozta el magát, hogy ellenőrző szemmel részt vesz a fia neveltetésében s valamelyik szomszédos terem rejtekéből végignézi és felülbírálja a nevelők által javaslatba hozott „szerelmi leckét”. Szükségtelen mondanom, hogy meny nyire meghatótt bennünket a magas kijelentés, — valóban mindannyiunkat könyekre indított az apai szív e meleg érdeklődése!.. Masrésről viszont azt se kell indokolnom, hogy államjogi szempontból mekkora fontossággal bírt ez a „szerelmi lecke”, hisz ez volt hivatva az ifju fenség köztudomástú ngyűlöletét megtörni s benne végre valahára a szent házasság iránt hajlandóságot ébreszteni. Valóban érthetetlennek látszott a királyfi e tartózkodása, de az a kétszázoldalas in-quarto memorandum, melyet a nevelő Abbé ez ügyben az államtanács elé terjesztett, kétségtelenül beigazolta, hogy az ifju fenség tényleg pirulva kerget el minden nőszemélyt, (udvarhölgyet, ballerínát, komornát stb.), aki a tanári-kar megbízásából lakosátálya felé téved. Sulyos eset volt ez, mely nemcsak megdöbbenett, de valósággal buskomorságba ejtette a haza java felett aggódo öreg államtanácsosokat. Boldog Isten, mi lesz a legkeresetyűbb Franciaországból, ha a trón örököse ilyen magyarázhatatlan daccal idegenkedik a házasságtól?!... Már azt sutogták, hogy a minisztérium állása megrendült s a kabinet tagjai közül többen beadták lemondásukat. Utolsó kísérlet volt ez az ugynevezett „szerelmi lecke”; ahogy a bibornók kifejezte magát, „ennek kellett döntenem a haza boldogsága felett”... Én, bevallom, nem tudtam közlelbbi részleteket e különös tanóra felől, úgy az Abbé, mint a szórakozott Marsall, (a királyfi főudvarmestere) szörnyen titkolóztak... s természetesen magamat is csak annál kíváncsiabbá tettek. Csak sikerüljön, — az a fő!

(Folyt. köv.)

Tenyész-bika

Simmenthali

kitünő tejelő ivadéka van **BIRÓ PÁL-NAK** a Várad-utcai sorompó mellett eső kertgazdaságában.

Tahanek 6 kor. díj mellett bármikor elővezethető.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hatóságilag engedélyezett végkiarulás.

Üzletem teljes feloszlása miatt az összes raktáron levő árukészletet (dizsművek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól

árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Kata

DEBRECEN, Városháza.



Feladási hirdetés.

A Czegléd-utcai temetőben kivágott ipari célokra (kerékgyártóknak) is alkalmas akácfa f. évi február hó 24-én szombaton délután 3 órakor a helyszínen nyilvános árverésen eladatnak.

Miután a favágás a temetőben még tart mindaddig a míg befejezést nem nyer, ezentúl minden szombaton délután három órakor árverés fog tartatni és a hét folyamán kivágott fák el fognak adatni.

Debrecen, 1906. febr. hó 22-én.

A városi számvevőség.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetetlen voltát és méltán rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban történetekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassák a lapot!

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk ..

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkittünőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 kr-ával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulasztja e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.



A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrénytel tanulságosabbá és a gyermekek nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidépítőszekrények

által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás várhidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatossá legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyárjegy nélkül mol hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni! A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a híres mporator zenélőművekről és beszélgőgépekről.

Richter F. Ad. és Társa.

kir. udvari és kamarai szállítók, BÉCS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII/1 (Hietzing).

Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Pétervár, New York.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
"DEBRECEN"
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Levelezés.

Szerény leány

pénztárnoknői állást keres, ki már ily minőségben alkalmazva volt. Cim a kiadóhivatalban.

Axon nő

ki bus elhagyatottságban egyedül éli napjait és szíve ágyódik a cse des boldogság, az igazi odaadó hő szeretet után; az nálam rokon szívre talál. Válasz: „Ifjú, ki hön szeret” a kiadóhivatalba körtik.

Eladás.

Keresek

egy esinosan butorozott szobát március 1-re. Cimeket kérek a kiadóhivatalba.

Posta könyv

ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt

és lakás Csapó-utca 28 szám alatt.

Jó forgalmu

helyen fűszerüzlet teljes felszereléssel más vállalat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdájé. Szoba, konyha, pince, fűskamra és bolt-helység 15 frt egy óra, Cim a kiadóhivatalban.

Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

Fehérnemű

varrónő házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kuttal, 1400 négyszög öl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában.

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kolméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli keztyük, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

(vászonn, divat és szőnyegáruház)

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Kerestek nek minkét nembeli egyének gépünkön való kötésre. Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészülni. Távoltság nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság
Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utca 3-25 sz.
Prága, Petersplatz 7-25.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz. Szétküldési raktár: Bécs.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fóliával. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó hálszert ismerik és sok orvos sürögösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció závara, májba. szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vészegénység, ideges ffa. jás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42

1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2.10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésé

1 tekeres Korona.	2.60	4 tekeres Korona	8.90
2 " " "	4.70	5 " " "	10.50
3 " " "	6.80	10 " " "	18.50

Egyedüli készítőhely,

Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.

Meghívás.

Az „István“ gőzmalom társulatnak

1906. évi Február 25-én délután 3 órakor.

Debrecenben, a kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

Évi rendes Közgyűlésére

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az osztalék megállapítása,
4. Igazgatósági javaslat az üzem célszerű kihasználására tervezet építkezések és átalakítások fogantatására szükséges közelességekre és ezzel kapcsolatban a részvénytöke felemelésére vonatkozólag.
5. A nyugdíj szabályzat 6 §-a kiegészítése.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utjánai betöltése.

Debrecen, 1906. február hó 9-én.

Felhívtnak ezen t. részvényesek kik a közgyűlésen résztvenni és szavazási jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 cikke értelmében f. évi február 23 és 24 én d. e. 10-12 óráig, d. u. 2-4 óráig a társulat Csapó-u. 6 sz. a. listraktára irodai helyiségében átvenni sziveskedjenek.

A mérleg és veszteség-nyereség rovás február 17-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.